
 

 

 

 

 

Bericht zur Fachratssitzung am 27.10.2021 

 

 

Beginn 14. 15h - Ende 15. 40h 

 

Anwesend: Andrea Albrecht (stellvertretend für B. Beßlich), Ludger Lieb und Ekkehard 

Felder (als Sprecher); Marcel Krings, Katharina Bremer; als studentische Vertretung: Ka-

rina Oertel, Simon Heyne und Jan Luca Werner 

 

TOP 1 / 2  

 Die Tagesordnung wird angenommen; ebenso das Protokoll der letzten Sitzung  

 (9. 12. 2020) 

 

TOP 3 Mitteilungen:  

 * Die Wahl neuer Fachräte der professoralen Statusgruppe ist in Bearbeitung; 

  auf der Ebene des Mittelbaus finden Nachwahlen statt.  

 * Eine Weihnachtsfeier soll im Prinzip stattfinden; Prof. Lieb bittet die Fachschaft 

  darum, bald einen Termin festzulegen; 

 

TOP 4 Master Edition 

 Frau Albrecht erläutert, in welcher Form nach dem zukünftigen Wegfall des MA 

 Editionswissenschaft entsprechende Inhalte in die bestehenden MA-Studiengänge 

 integriert werden könnten. Ein ausformuliert vorliegender Vorschlag zu diesem Plan 

 wird  einstimmig befürwortet.  

 

Top 5 / 6 Prüfungsordnung BA / MA: jeweils Allgemeiner Teil  

 M. Krings stellt eine Reihe kleinerer Änderungen und Präzisierungen der o.g.  

 Prüfungsordnungen vor; sie betreffen u.a. die Noten-Bildung innerhalb von  

 Veranstaltungen und die Anerkennungspraxis für Leistungsnachweise.  

 Wichtigste Änderung: es wird in Zukunft grundsätzlich für jede Leistung einen 2.  

 Wiederholungsversuch geben - das gilt auch für die Orientierungsprüfung. 

  

 Alle Änderungen werden vom Fachrat angenommen. 

 

 

 

 

 

Top 7 CHE-Ranking 

 Frau Albrecht schlägt vor, die Selbstdarstellung unserer Studiengänge für  

 Interessierte auf den entsprechenden Seiten der CHE-Präsentation so zu  

überarbeiten, dass die kleinen Texte die am Germanistikstudium potentiell Interes-

sierten besser ansprechen. 



 Die bisherigen Texte werden dazu der Fachschaft weitergeleitet - mit der Bitte,  

 Formulierungsänderungen aus studentischer Perspektive vorzuschlagen.  

 Eine neue Fassung muss allerdings bis zum 7. 11. vorliegen.  

 Die studentischen Mitglieder regen an, eine aktualisierte Version der Texte auch auf 

 der eigenen Seite des GS zu veröffentlichen. 

 

TOP 8 Fachratswahlen November 

 (Vgl. Top 3) - ist in Bearbeitung 

 

TOP 9 Verschiedenes 

 * Verlauf der Einführungstage Germanistik (ETG) vor Beginn des aktuellen WS:  

  Simon Heyne berichtet, dass trotz Corona-beschränkter Möglichkeiten die  

  ETG aus Sicht der Fachschaft erfolgreich verlaufen sind; eine Vorstellung der 

  Lehr- und Forschungsbereiche konnte allerdings nur in Form eines Options- 

  Modells gewährleistet werden.  

  

 * Die Neugestaltung von Werbe-Flyern für unsere Studiengänge steht an - 

  sie werden u.a. für die Studieninformationstage gebraucht. 

  Es wird vereinbart, dass zwei junge Mitarbeiter/-innen aus Mediävistik und  

  Linguistik, die noch zu bestimmen sind, Prof. Krings bei dieser Aufgabe  

  unterstützen werden. 

 

  

 

          

Heidelberg, 27.10.2021 

 

gez. Katharina Bremer 

(Protokoll) 

 


